
 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                                 Βέροια, 20/4/2026 
Του: Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
 
 

ΘΕΜΑ: «Άμεση κοινωνική ανάγκη η δημιουργία Προαστιακού Σιδηρόδρομου που θα 

συνδέει τις πόλεις Θεσσαλονίκη - Πλατύ - Αλεξάνδρεια - Βέροια - Νάουσα - 

Σκύδρα – Έδεσσα». 

 
Μέγιστα θα είναι τα αναπτυξιακά αλλά και τα κοινωνικά οφέλη από την κατασκευή και τη 
λειτουργία Προαστιακού Σιδηρόδρομου στην γραμμή  Θεσσαλονίκη – Πλατύ – Αλεξάνδρεια – 
Βέροια – Νάουσα – Σκύδρα – Έδεσσα. Η διευκόλυνση των μετακινήσεων των πολιτών, των 
φοιτητών και των εργαζομένων των περιοχών διασύνδεσης θα έχει άμεσα αποτελέσματα και 
θα συμβάλλει τα μέγιστα στην ενίσχυση των τοπικών αγορών, στη βελτίωση της δυνατότητας 
μετάβασης από τον ένα τόπο στον άλλο και στη μείωση του κόστους των μεταφορών. Το 
αίτημα για τον Προαστιακό προκύπτει από τις απαιτήσεις των τοπικών κοινωνιών και 
εξυπηρετεί σημαντικές τους ανάγκες, εφόσον ένας σύγχρονος Προαστιακός Σιδηρόδρομος 
επιτρέπει την ταχύτερη διακίνηση εμπορευμάτων, την ασφαλέστερη μετακίνηση ανθρώπων και 
υλικών και όλα αυτά με το μικρότερο περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Ταυτόχρονα αποτελεί και 
έναν σημαντικό παράγοντα αποτροπής της εσωτερικής μετανάστευσης, δεδομένου ότι οι 
εργαζόμενοι θα μπορούν με τον Προαστιακό να διαμένουν στον τόπο καταγωγής τους και να 
μετακινούνται εύκολα και γρήγορα προς τον τόπο εργασίας τους. Η υλοποίηση αυτού του 
έργου θα είναι μια απόδειξη ότι η Πολιτεία λαμβάνει υπόψη της τις πραγματικές ανάγκες των 
πολιτών και ενισχύει στην πράξη την περιφερειακή ανάπτυξη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την ικανοποίηση του δίκαιου 
αιτήματος των πολιτών των ως άνω περιοχών για την κατασκευή και τη λειτουργία 
Προαστιακού Σιδηρόδρομου που θα συνδέει τις πόλεις Θεσσαλονίκη - Πλατύ - Αλεξάνδρεια - 
Βέροια - Νάουσα - Σκύδρα – Έδεσσα και την διασύνδεσή του με το ήδη υπάρχον δίκτυο; 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ενταχθεί ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος 
στα υπό υλοποίηση έργα του ΕΣΠΑ 2021-2027; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής  
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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